k
x

dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

4.58. BpiOepbille NYHKTBI, AKig HajJexamb rpadirky QyHK-

el y = x%
a) A(0; 0); 0) B(6; 216);
B) C(-10; —1000); r) D(0,2; —0,008).
4.59. ®yuKBIa 3a0a03eHa GopMynait f(x) = x3. [Tapayuaiine:
a) 1(3,6) i 1(4,8); 0) f(-10,25) i f(-8,26);

B) f(V11) i /(3); ) f(-v38) i f(-v2).

4.60.Y agmHoii cicTaMme KaapAbIHAT a0y yite rpadiki QyHKITbIT
Y= 2% i y = —8, 3HaiiAsine KaapAbIHATHI iX aryJabHara IIYHKTA.

4.61. 3uaiigsine suausuue BoIpasy f(18) + f(-18) — f(-1), kaui

fx) = x°.
S S
4.62. Brikauaiile A3esTHHI:

15 (35, 4764
a) (5§> (ﬁ) ’ 6) 16% °
4.63. IlacraguHae manayHeHHe PYOpPHIK Ha HAIlBIAHAJBHBIM
anyKanbeInHBIM mapraje adu.by Jiusinia speKTeIYHBIM, KaJi pyo-
PBIKY ubITae He MeHIn 3a 50 % HaBexBaJbHiIKAY mapraJsa. AHKe-
TaBaHHe IakasaJa, 1mro ca 100 700 maBegBaJjbHiKAy IapTaJa
41 600 uvasaBeK UYbBITAIONb PYOPBIKY «JJIEKTPOHHBISA amyKallblii-
HBIA pacypchl», 39 250 — py6peiky «IIpodinbHae HaByuaHHE>»,
30 650 — abexsse raThis PyOpPBIKi. Yce acTaTHiA HaBeIBaJbHIKi
mapraJja YbITalollb TOJIbKi PyOPBIKY «AKTyasbHas impapMaiibisas.
IIi Oyzase pasMAIIYSHHE PIKJIAMBI § PYOPBINBI <«AKTyaabHAasd
ingapmanbisa» 3PeKThIYHBIM?

§ 19. YaacuiBacui i rpadik dysKIbI y = | x|

4.64. 3uaiifzine sHausHHE BHIPA3Y |x|, Kauri:
a) x = 1,5; 0) x = —4,5; B) x = 6,5.
4.65. 3uaiinzsine sHausHHe BeIpasy |-1| + |2,4] + |-4,5|.

Y MHOriX mpaKTBIYHBIX 3aJauaX CTABIIllla IIbITaHHE a0 BBLIi-
UYpHHI ajJjiersiacii mamisk aByma myHKTami. s pamnmmmaaa
TaKixX 3aJau BRIKAPBICTOYBAEIIIlA HAHAIIIIE MOAYJIA JiKy. A3HausH-
He MOAyJIsA JiKy AK ajjerjiacii aj madvaTKy aAjiky ma TyHKTa
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Ha KaapJblHATHAWl IIpaMoOM, AKi aAlaBsamae raraMy JiKy, TPBI-
BOJI3iIlh A mpaBiJja: MOAYJb JIIKY POYHBI CAMOMY JIIKY, KaJi JiK
HeaJaMOYHBI, i POYHBI HpOIlijerjamMy JIiKy, KaJi JIiK aaMOVHBI,

I'. 3H.

a = a,kamnia =0,
—a,xania<0.

Pasriensim yiacribacii i rpadik GyHKmBI ¥ = | x|
1. A6car BeIsHAUIHHA (YHKNBI. [Takonabki |x| BhIsHauaen-
1ma JJis Jrbora padaicHara JiKy, To abcAraM BBIBHAUSHHS (DYHK-

el y = |x| 3aynaronna yce psuaicubia giki: D = R.

2. MuoctBa 3HaudHHAY (PyHKHHBI. [JakonbKi ma asHausHHI
MoAyaA JIiKy 3HAusHHE BBIpAdy |x| HeagMmMoyHae nJsA Jo0ora
JiKy X, TO MHOCTBAM BHAUIHHAY (MYHKIEI y = |x| s’aynsemnma
MHOCTBa HeagMOYHBIX Jikay: E = [0; +0).

3. Hyni ¢dymrusr. [Takonaski y = 0, . 3H. |x| = 0, mpsl x = 0,
To X = 0 €ciib HYJIb (PYHKIIBII.

4. Ilpamesxkki 3HarkamacrasHcTBAa (QYHKObI. y > 0 pia
x € (-90; 0) U (0; +o0).

5. T'padik ¢pyurusri. [Iabyayem rpadix GyHKIIHI
x,Kaaix =0,
y=|x|= .

—x, Kaui x <O0.

IMakonbki mpet x > 0 |x| = x, To mpe! x > 0 rpadik dyHKIEI

y =|x| écmp wacTka mpamoit y =x — IpaMeHb 3 IAadYaTKaM
y nyuxkiie (0; 0), r. 3H. OiceKTprIca mepiiiara KaapablHaTHAra ByrJja.
IMakoabki mpel x < 0 |x| = —x, To npet x < 0 rpadik GyHKILI

Yy =|x| écup wacTka mpamoii y = —x, pasMelTuaHas ¥ APYTOM
KaapJblHATHA YBOPIIi.

Ab’samHaeM uvacTKi rpadikay GYHKIBIN y = x npsl x € [0; +00)
iy = —xupsel x € (—°0; 0) i arpriMaeM

rpadik GyERIBI ¥ = |x| (pBIc. 102). y

6. Ilpame:xkki MaHATOHHACIL

dyukner. @yHKnbA y = |x| Hapac-

Tae Ha mpaMekKy [0; +°°) i cnagae

=D He

Ha mpaMexxkKy (—o°; 0].

7. Ilyaxktel rpadirka QYHKIBI [ 5 _4-3_

N
—
[A™)
o
.

v
bad

y = | x| cimeTperunbia agHOCHA BoOCi

apAabIHaT. Pric. 102



DyHROBI Yy =

%, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

S

Yaacuisacui dynknsr y = |x|

1. DyHKUBIA B3amanse-
Ha (opmynait f(x) = |x|.
ITapayHuaiite:

a) (2,3) i f(=2,3);

0) f(-4) i 1(0).

a) IMakoxbki [2,3] = |-2,3|,

To f(2,3) = f(-2,3);

06) f(-4) > f(0), makoawpki f(-4) =
=[-4][ =4, a f(0) = |0] = 0.

2. Koubki icuye 3Ha-
UDHHAY apryMeHTa, IPbI
AKiX B3HaudHHe (QYHK-
el y = | x| poyua:

a) 6,287;

6) 0;

B) —5,52

a) Ilagcrasim Ba ypayHernHe y = |x|
3HausHHe Y = 6,287, arpriMaem
6,287 = |x|. Tara ypayHenHe wmae
IBa Kapani: 6,287 i —6,287.

6) IlagcTasim Ba ypayHerHe y = |x|
sHausHHEe y = 0, arpeiMaem 0 = |x|.
T'sta ypayHenHe Mae aA3iH KOpaHb
x =0.

B) [lagcrasim Ba ypayHenHe y = |x|
3HauUPHHEe Y =—-5,5, aTpeIMaeM
-5,5 = |x|. T'ara ypayHenHe He Mae
KapaHey, IIaKOJIbKi MOAYJb JiKy
€CITb HEeaJaMOYHEBI JIiK.

T'padi

K

byaxusi y = | x|

3. BeizHausrlie, I1i Haje-
JKBIIIb ITYHKT Tpadikry
GyHKIEH y = |x|:

a) (3; 3);

0) (-4; 4);

B) (2; -2);

r) (-5; 4).

a) ITagcraBiMm KaapabIHATBI TYHK-
Ta Ba ypayHeHHe y = |x|, aTpmI-
maem 8 = |3|. I'ara poyHacus mpa-
BiJIbHAs, 3HAUBIIDL, OYHKT (3; 3) Ha-
JeXbInb Tpadiky QyHKIEH y = |x|.
6) Poymacup 4 = |-4| npasinbHas,
3HAULIIb, NIYHKT (—4; 4) Haxe-
MBINb Tpadiky QYHKILI y = |x|.
B) Poymacns -2 = |2| mampasiib-
Hasd, 3HAYBIIb, OYHKT (2; —2) He HAa-
JIeKBITbL Tpadiky GYHKOBI y = |x|.
r) Poymacus 4 =|-5| mampasinb-
Had, 3HAYBIIL, IMYHKT (-5; 4) He
HaJIeXKBINh  rpaiky  (QyHKIBI
y = |xl.
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4. Koapki myHKTay mepacs-
ysHHA Mae rpadik (QyHKIIbI
y = |x| 3 mpamoit y = ¢, kaui:

a) Ilpamasa y = 6 mapaJiesn-
Ha Boci abcrpic i mpaxonsinb
mpa3 nmyHKT (0; 6). duna me-

pacsakae Trpadik QYHKIBIL
y = |x| y aByx myHKTax.

0) IIpamas y = 0 — Bochk abc-
mpic. SIHa mepacakae rpadik
bysROBI Yy = |x| y aIHbIM
TyHKIIE.

B) IIpamas y = —5 mapaJenn-
Ha Boci abcrpIic i mpaxonsinb
mpas3 nyuakT (0; —5). fdxa He
nmepacAakae rpaik (QYHKIIBIL
y = x|

a) c = 6;
0) ¢ = 0;
B) ¢ = —5?

Koubki Kapauéy marolb ypayHeHHi:

a) |x| = 4ix® =16; 6) |f]=0ix*=0;

4.66. Bmaiinsine sHausHHI (QYHKNOBI y =|x| Tpel 3HAYSHHI
aprymenra, poyaeim 1; —1; 0; -3,5; 3,5.

B) [« = -8 i x% =32

4.67. lna pysxnsl f(x) = |x| sHaiigsine snausHHi aprymenTa,
IpbI AKiX:
a) f(x) =T7; 0) f(x) = 3,9; B) f(x) = 0.

4.68. BpiOepbille MYHKTBI, AKig HajJexamb rpadiky (QyHK-
et y = |x|:
a) A(0; 0); 6) B(-7; =7); B) C(-1,25; 1,25);
r) D(11; -11; n) E(28,9; 28,9); ) N(-3;3).
3ammineile KaapAblHATHI AU AKiX-HeOya3b IBYX IMYHKTAY, IITO
Hajesxansb rpadiky GyHKOBI ¥ = |x]|.

4.69. ®yuKIbIA 3aman3eHa Gopmynaii f(x) = |x|. [Tapayraiime:
a) f(80,7) i 1(83,9); 0) f(-5,43) i f(-6,21);
B) f(—/7) i f(-22); r) 7(25) i 7(-v/20).

4.70. NNanzena dyrkmbia g(x) = |x|. Pasmsacuine § mapaaky
cnaganus g(-2,8); g(-3,1); g(-4,6).



k
x

dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

4.71. Y apmoil cictome xaapabiHaT nmadyayime rpadgiki pyuk-
IBIN i 3HAWABIIEe KaapAbIHATEL iX aryJabHBIX HYHKTAY:
4

a)y=|x[iy=75+3; 6)y=lxliy=-"3
B)y=|x|iy=x*-2.

4.72. ®yuKNbA 3amaAseHa (opmynait f(x) = |x|. Braiigzime
3HAUDHHE BLIPA3Y:
a) f(-10) — f(10) + f(85); 6) f(\3) - f(-3) +7(\2).
AbarynbHine arpeIMaHbIA BbIHIKI. [aa GyHEDBI  f(xX) = | x|
sanazine f(a) — f(-a) + f(5), n13e a — a00BI PaUaiCHEI JiK.

4.73. Tlabynyiine rpadiki GyHKOBI ¥y = |x| i y = x°. Ilapay-
Haline Yaacmisacii GyHKILIHN y = |x| iy = x2
Q 4.74. Y posHBIX cicTaMax KaapablHAT mabynyiime rpadiki
GyHKRIBIN y = x; Yy =+ x% i y= (\/; )2. IIi mpayma, mTo rpadiki
ycix raThIX (PYHKIIBIH PO3HBIS?

4.75. Ona ysrnen f(x) = |x| smaiiasine f(4); f(-4); f(-0,8);
1(0,8).

4.76. Ina dysHKHbl y = |x| sHaiigsinme Yyce sHausHHI apry-
MEHTAa, IPBI AKiX 3HaUsHHE (PyHKILIL poyHa 5; 0; 48.

4.77. BeiOepbllle MyHKTHI, IIpa3 IKid Ipaxoasins rpadik pyHk-
el y = |x|:

a) A(8; —8); 6) B(1; 1);
B) C(=6,2; —6,2); r) D(-18,3; 18,3).

4.78. ®yuxnpia 3agagsesa Gopmynaii f(x) = |x|. [Tapayuaiine:
a) f(7) i f(10); 0) 1(-56,32) i f(-58,97);

B) £(33) i f(5); n f(V8) i fl-2v2).

4.79. Y agHOW cicToMe KaapAabiHaT maOyayiire rpadiki
(GYHKIBIT i 3HAABIIE KaapAbIHATHI iX aryJbHBIX HYHKTAY:
a)y=|x[iy="5; 6)y=|x|iy=-a+6.

4.80. ®yukusla 3ajganseHa dopmynail f(x) = |x|. Bmaiiazime
3HAUSHHE BBIPA3Yy:

a) f(2,6) — f(-2,6) — f(15); 6) ~f(2V15) + 7(/60 ) + £(8).
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O —
4.81. Bouriusliie:

a) 387, 6) 641,21 — 2(V2)°.

24
4.82. 3ualifgine KOJbKACIIb IIAJIBIX PAIdHHAY HAPOYHACIL
*®+6x 2x+3
6 2
4.83. ¥ pamkax pacmyOsikaHcKall aKIIbli ma mgoOpaymapa-
KaBaHHI i asdenssHeHHI TapeITOPHIN «KBeTKi mabpa» ByuHi cTBapaJri
mpaeKkThl KBeTHiKay. I'pyma BacbhMiKJIacHiIKay BbICAIKBaJIa
KBeTKi ¥ rapajckim mapky 4 1, a rpyna caAMikJjgacHikay — 3 T.
Pasam anabr Bbicaazismi 440 kBerak. KoabKi KBeTak BbIcansisi
BachbMiKJIacHiKi, KaJji 3a 1 r mpaIibl A3Be I'PYIIbI pasaM BbICAA31JIi
130 xBeTak?

<12.

§ 20. Ynacuisaci i rpadir dpyHrmpi y = Jx

4.84. 3maiinzime gayKbIHIO CTapaHbl KBajgpara, Kaji saro
IJIOIYa POYHAa:
a) 86 cm?; 6) 10 1m?; B) x M2,

4.85. 3uaiijsine sHausHHE BBIPaA3y 32 — \/§ ++/18.

4.86. TapaiHaitme /1% i 2./0,25.

3ajeKHACIh IIaMi’sK J3BIOMAa 3MEHHBIMI BeJiUbIHAMI, IIPBI
AKOM KOMKHAMy 3HAUDHHIO aJHOU 3MeHHall BeJiublHI X 3
MHOCTBa HeaJMOYHBIX JIiKay cTaBiIa ¥ aAnaBegHACIb 3HAUIH-

He X, 3a7ae QYHKIIBIIO Y = Jx.

Pasrieasim ynacmiBacti i rpagik GyHKRIOBI Yy = Jx.

1. AOcar BpI3HAudHHA (QyHKIBI. [lakonbKi ma asHausHHI
KBaJpaTHara KOpaHs 3 JIKY (\/; )2: X, a (\/; )2 >0, To apry-
MEHT X IIPbIMae TOJIbKi HeaJMOYVHbBISA 3HAUdHHI, T. 3H. D = [0; +00).

2. MHuoctBa 3HausHHAY ¢QyHKNbI. [la asHausHHI apbIh-
METBIUYHBI KBaJPaTHBI KOPaHb 3 JIiKYy €CIlb HeaJMOYHEI JiK, I. 3H.

MHOCTBaM 3HAUSHHAY (PYHKIBI Y = Jx 3’ayiseriia MHOCTBa He-
anmMoyHBIX Jikay: E(y) = [0; +9°).
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